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Protokół nr XLIII.2026 

z obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku 

z dnia 26 maja 2026 roku 

 

 

Miejsce odbywania obrad: Urząd Miejski w Drezdenku, ul. Warszawska 1 

Czas trwania obrad: godz. 17:00 – 18:27 

Prowadzący: Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski 

 

 

Ad 1. 

Otwarcie XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad 

– nagranie od minuty 00:00:00 do minuty 00:03:02. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Dukaczewski dokonał otwarcia XLIII sesji Rady 

Miejskiej. Powitał przybyłych na posiedzenie gości oraz radnych (lista obecności stanowi 

załącznik nr 1, 1a do niniejszego protokołu). Na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność obrad.  

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku. 

3. Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne. 

4. Informacja z działalności PGKiM Sp. z o.o. w Drezdenku. 

5. Projekt uchwały w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody położonych 

na terenie Gminy Drezdenko - druk nr 224/26. 

6. Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomników przyrody - druk nr 225/26. 

7. Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Drezdenko oraz określenia zasad 

ich zbywania, nabywania i wykupu - druk nr 226/26. 

8. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Szkoły Podstawowej 

im. Leśników Puszczy Noteckiej w Niegosławiu - druk nr 227/26. 

9. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrekcji Publicznego 

Przedszkola w Drezdenku - druk nr 228/26. 
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10. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok - 

druk nr 229/26. 

11. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026-2035 - druk nr 230/26. 

12. Zamknięcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku. 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Ad 2. 

Przyjęcie porządku obrad. Wnioski do porządku – nagranie od minuty 00:03:03 

do minuty 00:03:17 . 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 3. 

Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne – nagranie od minuty 

00:03:18 do minuty 00:14:21. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował o sukcesie uczniów Szkoły 

Podstawowej nr 2 w Drezdenku podczas finału wojewódzkiego trójboju lekkoatletycznego, 

który odbył się w Żarach. Wyjaśnił, że trójbój lekkoatletyczny obejmuje bieg na 60 m, skok 

w dal oraz rzut piłeczką palantową. Przewodniczący poinformował, że drużyna dziewcząt 

ze Szkoły Podstawowej nr 2 zdobyła I miejsce i złoty medal w klasyfikacji drużynowej. 

Indywidualną mistrzynią województwa została Maja Włoszyńska. W skład zwycięskiej 

drużyny weszły: Maja Włoszyńska, Maria Mikołajczak, Marcelina Rachańska, Oliwia Pensiek 

oraz Vanessa Bober. S. Dukaczewski poinformował również, że drużyna chłopców zajęła IV 

miejsce w klasyfikacji drużynowej, natomiast indywidualnym mistrzem województwa został 

Wojciech Kowalicki. W skład drużyny weszli: Wojciech Kowalicki, Leon Kazimierczak, 

Franciszek Kopala, Wojciech Parfienowicz oraz Adam Mądry. Przewodniczący Rady Miejskiej 

S. Dukaczewski pogratulował uczniom osiągniętych wyników oraz wręczył wraz 

z Burmistrzem okolicznościowe upominki. 

Radny Włodzimierz Sapór podkreślił rozwój sportu szkolnego na terenie gminy. Wskazał, 

że sukcesy odnoszą nie tylko uczniowie Szkoły Podstawowej nr 2, ale również innych szkół 

podstawowych z terenu gminy. Zwrócił uwagę na wszechstronne uzdolnienia sportowe 

uczniów, ich bardzo dobre wyniki w nauce oraz wzorowe zachowanie. Radny poinformował, 

że za sukcesy dziewcząt odpowiada między innymi nauczycielka i trenerka Renata 

Mazurkiewicz. Wspomniał także o osiągnięciach uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 3 
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w Drezdenku, Szkoły Podstawowej nr 1 w Drezdenku oraz Szkoły Podstawowej w Trzebiczu. 

Szczególnie wyróżnił osiągnięcia Martyny Weinold, trenującej w AZS AWF Gorzów. 

W podsumowaniu radny podkreślił, że środki przeznaczane przez gminę na rozwój sportu 

szkolnego stanowią inwestycję w zdrowie i rozwój dzieci oraz młodzieży, a osiągane wyniki 

sportowe potwierdzają zasadność tych działań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski ogłosił pięciominutową przerwę w obradach.  

 

Ad 3. 

Sprawy sołeckie, interpelacje radnych, wolne wnioski, sprawy różne – nagranie od minuty 

00:14:21 do minuty 01:06:57. 

Po wznowieniu obrad XLIII Sesji Rady Miejskiej w Drezdenku Przewodniczący Rady 

Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że o zabranie głosu przed rozpoczęciem sesji 

poprosiła Radna Powiatu, Jolanta Con, po czym udzielił jej głosu. 

Radna Powiatu Jolanta Con przywitała uczestników sesji, w tym Burmistrza, 

Przewodniczącego Rady Miejskiej, Zastępcę Burmistrza, radnych, pracowników Urzędu 

Miejskiego oraz zaproszonych gości. Na wstępie, w związku z obchodzonym Dniem Matki, 

złożyła wszystkim matkom serdeczne życzenia. Szczególne słowa uznania skierowała 

do kobiet samodzielnie wychowujących dzieci, podkreślając ich podwójny trud 

i zaangażowanie. Wyraziła również życzenia dla kobiet planujących macierzyństwo, życząc im 

spełnienia marzeń związanych z założeniem rodziny. Następnie radna odniosła się do swojego 

wystąpienia podczas poprzedniej sesji, kiedy zwróciła się do Rady Miejskiej z propozycją 

wsparcia dla Szpitala Powiatowego w Drezdenku. Poinformowała, że zgodnie z wcześniejszą 

deklaracją podjęła działania mające na celu pozyskanie wsparcia również ze strony innych 

gmin, instytucji oraz przedsiębiorców. Radna przypomniała, że podczas poprzedniej sesji radni 

wskazali na potrzebę przedstawienia sformalizowanego wniosku lub pisma podpisanego przez 

kierownictwo szpitala bądź organ prowadzący. Poinformowała jednak, że do dnia sesji nie 

otrzymała żadnego dokumentu potwierdzającego taką prośbę. W związku z powyższym 

przeprosiła Radę Miejską za zaangażowanie jej w sprawę bez odpowiedniego umocowania 

formalnego oraz za czas poświęcony na rozpatrywanie przedstawionej inicjatywy.  

Radny Czesław Binkowski poruszył problem złego stanu technicznego drogi pomiędzy 

Drawinami a Przeborowem. Wskazał, że podjęte prace związane z łataniem ubytków 

nawierzchni zostały wykonane jedynie częściowo i w jego ocenie w sposób nietrwały. Zwrócił 

uwagę, że naprawione zostały jedynie pojedyncze dziury, a wykonane prace nie gwarantują 

trwałości nawierzchni. Zaapelował o przeprowadzenie skutecznej i solidnej naprawy drogi. 
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Radny Tomasz Siuda ponowił wniosek dotyczący zamiatania dróg asfaltowych w miejscowości 

Goszczanowo, w szczególności odcinka drogi gminnej pomiędzy wiaduktami przy drodze 

wojewódzkiej. Ponadto zwrócił uwagę na konieczność dalszego łatania ubytków nawierzchni 

na drodze gminnej prowadzącej od Szkoły Podstawowej w kierunku tartaku Gozdrew. 

Poinformował, że naprawiono jedynie część drogi, natomiast na pozostałym odcinku o długości 

około 400 metrów nadal występują nieusunięte ubytki. Radny zawnioskował również 

o uporządkowanie i zamiatanie dróg gruntowych w miejscowości Gościm, w szczególności 

w rejonie sali wiejskiej oraz odcinka prowadzącego od drogi powiatowej w kierunku jeziora 

i osiedli Zielone oraz Pod Sosnami. W związku ze zgłoszeniami mieszkańców miejscowości 

Duraczewo zapytał o postęp działań dotyczących lokalizacji nowego przystanku 

autobusowego, w tym o możliwość przeprowadzenia wizji lokalnej oraz ewentualnego 

przesunięcia lub budowy przystanku. Radny zwrócił również uwagę na problem związany 

z nowo oddanymi parkingami przy targowisku miejskim w Drezdenku. Wskazał, że znaczna 

część miejsc parkingowych jest zajmowana przez mieszkańców okolicznych budynków 

mieszkalnych. Zapytał o planowane rozwiązania mające zapewnić odpowiednią liczbę miejsc 

parkingowych dla klientów targowiska po jego uruchomieniu. 

Radna Małgorzata Hinc zgłosiła problem przepełnionych koszy na śmieci znajdujących się przy 

ścieżce z figurami bajkowymi prowadzącej do żłobka. Poinformowała o otrzymanych 

od mieszkańców zdjęciach dokumentujących zalegające odpady oraz zwróciła się z prośbą 

o sprawdzenie i uporządkowanie wskazanego miejsca. 

Radny Michał Czekajło ponownie poruszył kwestię stanu chodników przy ulicy Piłsudskiego. 

Wskazał na wystające elementy kostki brukowej podnoszone przez korzenie drzew, 

które stwarzają zagrożenie dla pieszych, szczególnie osób starszych. Zwrócił się z prośbą 

o wykonanie niezbędnych napraw. Ponadto zwrócił uwagę na zły stan techniczny muru 

cmentarnego przy kaplicy. Wskazał, że część cegieł znajdujących się na szczycie muru jest 

niestabilna i może stanowić zagrożenie dla bezpieczeństwa. Odnosząc się do wypowiedzi 

radnego Czesława Binkowskiego, potwierdził zły stan drogi do Przeborowa, jednocześnie 

zaznaczając, że jej kompleksowa modernizacja wymagałaby znacznych nakładów 

finansowych. 

Radny Kamil Onichimowski zapytał o aktualny stan przygotowań do realizacji ścieżki 

rowerowej „Depostrada” przy Starej Noteci. Nawiązał do wcześniej zgłaszanych problemów 

projektowych i zwrócił się o informację, czy zostały one już rozwiązane oraz kiedy można 

spodziewać się rozpoczęcia prac. 
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Radny Mariusz Suchecki powrócił do tematu sali wiejskiej w Rąpinie. Poinformował, że po 

przeprowadzonej kontroli technicznej obiekt został wyłączony z użytkowania z uwagi na zły 

stan elementów konstrukcyjnych sufitu i podbitki. Zapytał o dalsze plany dotyczące obiektu 

oraz możliwość podjęcia działań naprawczych w najbliższym czasie. 

Radny Krzysztof Jaśków zaproponował wykorzystanie nowego targowiska miejskiego 

do organizacji cyklicznych pchlich targów i kiermaszów staroci. Wskazał, że tego rodzaju 

wydarzenia cieszą się popularnością w wielu miastach, nie wymagają znaczących nakładów 

finansowych, a mogłyby przyczynić się do promocji miasta oraz zwiększenia liczby 

odwiedzających. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski ogłosił 20-minutową przerwę w obradach. 

Po upływie przerwy Przewodniczący wznowił obrady Rady Miejskiej, następnie Burmistrz 

A. Kołwzan udzielił odpowiedzi na pytania i wnioski zgłoszone przez radnych. 

W odpowiedzi na pytania radnego Czesława Binkowskiego dotyczące stanu drogi Drawiny – 

Przeborowo Burmistrz wyjaśnił, że obecnie stosowana masa na zimno stanowi wyłącznie 

rozwiązanie doraźne. Podkreślił, że gmina wykonuje bieżące naprawy siłami Centrum 

Integracji Społecznej (CIS), bez specjalistycznego sprzętu umożliwiającego wykonywanie 

trwałych remontów nawierzchni. Poinformował, że koszt wykonania samej nakładki asfaltowej 

został oszacowany na około 1,5 mln zł. Z uwagi na bardzo zły stan techniczny drogi oraz brak 

odpowiedniej podbudowy doraźne naprawy nie przynoszą oczekiwanych efektów. Obecnie 

przygotowywana jest dokumentacja projektowa przebudowy drogi Drawiny – Przeborowo. 

Planowana realizacja inwestycji przewidziana jest na przyszły rok. Burmistrz zaznaczył, że w 

bieżącym roku gmina może ograniczyć się do oznakowania odcinka jako drogi o uszkodzonej 

nawierzchni. Odnosząc się do pytań radnego Tomasza Siudy Burmistrz poinformował, 

że zamiatanie drogi w Goszczanowie zostanie wykonane, jednak dotychczas nie było możliwe 

z uwagi na ograniczone możliwości kadrowe CIS. W sprawie łatania nawierzchni drogi 

prowadzącej do tartaku wyjaśnił, że zakres wykonanych prac zostanie zweryfikowany, 

a pozostałe odcinki powinny zostać uzupełnione. Jednocześnie gmina przygotowuje 

dokumentację niezbędną do przeprowadzenia remontu tej drogi. W kwestii zamiatania dróg 

w Gościmiu A. Kołwzan wskazał, że przyczyną opóźnień są ograniczone zasoby kadrowe, 

jednak prace zostaną wykonane. Odnosząc się do sprawy przystanku autobusowego 

w Duraczewie poinformował, że do Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego został 

skierowany wniosek dotyczący oceny możliwości lokalizacji przystanku we wskazanym 

miejscu. W sprawie parkingów przy nowym targowisku miejskim Burmistrz wyjaśnił, 

że miejsca parkingowe były wykorzystywane przez mieszkańców okolicznych budynków 
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również przed realizacją inwestycji. Gmina nie planuje wprowadzania ograniczeń 

w parkowaniu. Wyraził przekonanie, że funkcjonowanie targowiska oraz dostępność pobliskich 

parkingów pozwolą na zaspokojenie potrzeb mieszkańców i klientów. Odpowiadając 

na zgłoszenie radnej Małgorzaty Hinc dotyczące przepełnionych koszy na śmieci przy trasie 

spacerowej prowadzącej do żłobka, Burmistrz poinformował, że opróżnianie koszy 

realizowane jest przez firmę zewnętrzną zgodnie z obowiązującym harmonogramem dwa razy 

w tygodniu. Zmiana częstotliwości odbioru odpadów nie jest obecnie możliwa z uwagi na 

warunki obowiązującej umowy oraz związane z tym koszty. Dodał, że w sytuacjach 

szczególnych gmina podejmuje dodatkowe działania porządkowe, a przy kolejnych 

postępowaniach przetargowych rozważy dostosowanie harmonogramu odbioru odpadów 

poprzez zwiększenie częstotliwości wywozu po weekendach. W odpowiedzi na wniosek 

radnego Michała Czekajły dotyczący chodników przy ulicy Piłsudskiego Burmistrz 

poinformował, że problem jest monitorowany, a naprawy wykonywane są sukcesywnie. 

Podkreślił, że wystająca kostka brukowa może stanowić zagrożenie dla pieszych i wymaga 

bieżącej kontroli. Odnosząc się do stanu muru cmentarnego Burmistrz poinformował, 

że zakończono procedurę przetargową, a prace remontowe będą prowadzone etapami. 

W pierwszej kolejności naprawiane będą najbardziej uszkodzone fragmenty oraz miejsca 

zagrożone przez rosnące w pobliżu drzewa. W odpowiedzi na pytanie radnego Kamila 

Onichimowskiego dotyczące ścieżki rowerowej „Depostrada” Burmistrz poinformował, 

że został złożony wniosek o wydanie pozwolenia na budowę. Wyjaśnił, że wszystkie 

wcześniejsze problemy formalne związane z dokumentacją, w tym uzgodnienia z Wodami 

Polskimi, zostały rozwiązane i obecnie oczekiwane jest wydanie decyzji administracyjnej. 

Odpowiadając na pytanie radnego Mariusza Sucheckiego dotyczące sali wiejskiej w Rąpinie 

Burmistrz potwierdził zły stan techniczny obiektu. Wskazał, że konieczne jest wykonanie prac 

związanych z podbitką, ociepleniem oraz wymianą części elementów konstrukcyjnych. 

Ze względu na wysokie koszty inwestycji gmina będzie poszukiwała możliwości etapowania 

prac lub dodatkowych środków finansowych. Jeżeli realizacja nie będzie możliwa w bieżącym 

roku, zadanie zostanie uwzględnione w budżecie na rok następny. W odpowiedzi na propozycję 

radnego Krzysztofa Jaśkowa dotyczącą organizacji cyklicznych pchlich targów na terenie 

nowego targowiska miejskiego Burmistrz pozytywnie ocenił przedstawiony pomysł. 

Poinformował jednak, że w pierwszej kolejności gmina chce ocenić funkcjonowanie 

targowiska po jego uruchomieniu oraz przeanalizować potrzeby i opinie handlujących. 

Po zebraniu doświadczeń z pierwszego okresu działalności targowiska możliwe będzie 

rozważenie organizacji dodatkowych wydarzeń, w tym pchlich targów. 
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Radny Mariusz Suchecki ad vocem do odpowiedzi Burmistrza w sprawie sali wiejskiej 

w Rąpinie wskazał, że ze względu na wysokie koszty kompleksowego remontu warto rozważyć 

etapowe wykonanie prac. Zaproponował, aby w pierwszej kolejności usunąć elementy 

zagrażające bezpieczeństwu użytkowników, w tym istniejącą podbitkę, co umożliwiłoby 

ponowne dopuszczenie obiektu do użytkowania. Wykonanie nowej podbitki mogłoby zostać 

zaplanowane w kolejnym roku budżetowym. 

Burmistrz A. Kołwzan zadeklarował podjęcie działań zmierzających do jak najszybszego 

przywrócenia sali do użytkowania. Podkreślił, że obiekt jest potrzebny mieszkańcom i jest 

wykorzystywany do organizacji różnych wydarzeń. Poinformował, że gmina będzie dążyła do 

wykonania niezbędnych prac zabezpieczających, które pozwolą na bezpieczne korzystanie 

z sali, natomiast szerszy remont może zostać zaplanowany na kolejny rok. Burmistrz 

zadeklarował bieżące informowanie o podejmowanych decyzjach i ustaleniach w tej sprawie. 

Radny Cz. Binkowski zwrócił się z wnioskiem, aby podczas opracowywania dokumentacji 

projektowej przebudowy drogi Drawiny–Przeborowo rozważyć również uwzględnienie ścieżki 

rowerowej oraz elementów małej infrastruktury, w tym koszy na odpady. 

Burmistrz A. Kołwzan stwierdził, że obecnie priorytetem jest doprowadzenie drogi 

do odpowiedniego stanu technicznego. Wyjaśnił, że realizacja ścieżki rowerowej wymagałaby 

odpowiednich warunków terenowych i wystarczającej szerokości pasa drogowego. 

Poinformował, że na obecnym etapie nie jest możliwe jednoznaczne określenie możliwości 

realizacji takiego rozwiązania, ponieważ wymaga to szczegółowej analizy dokumentacyjnej 

i terenowej. Burmistrz A. Kołwzan na koniec odniósł się do komentarzy publikowanych 

w mediach społecznościowych dotyczących wydarzenia FLY CUP (materiał stanowi załącznik 

nr 2 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 4. 

Informacja z działalności PGKiM Sp. z o.o. w Drezdenku – nagranie od minuty 01:06:58 

do minuty 01:10:50  (materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski, nawiązując do przedłożonej informacji 

z działalności spółki, zwrócił uwagę na zmiany własnościowe, które nastąpiły w 2025 roku 

i skutkowały uzyskaniem przez PGKiM Sp. z o.o. statusu spółki w 100% należącej do Gminy 

Drezdenko. Poprosił Prezesa Spółki o przedstawienie korzyści wynikających z tej zmiany oraz 

możliwości dalszego rozwoju przedsiębiorstwa. 
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Prezes PGKiM Sp. z o.o. Leszek Jaśków wyjaśnił, że uzyskanie statusu jednoosobowej spółki 

gminnej stwarza nowe możliwości funkcjonowania i rozwoju przedsiębiorstwa. 

W szczególności umożliwia powierzanie spółce zadań przez gminę w trybie in-house, 

bez konieczności przeprowadzania postępowań przetargowych. Podkreślił, że rozwiązanie 

to zwiększa bezpieczeństwo funkcjonowania spółki oraz stabilność zatrudnienia pracowników, 

zwłaszcza w obszarach działalności kluczowych dla przedsiębiorstwa, takich jak odbiór 

odpadów komunalnych. Prezes wskazał również, że pełna kontrola właścicielska gminy 

usprawnia proces podejmowania decyzji, umożliwiając sprawniejsze zwoływanie zgromadzeń 

wspólników oraz szybsze reagowanie na bieżące potrzeby spółki. Dodał, że status 

jednoosobowej spółki gminnej zwiększa także możliwości ubiegania się o środki zewnętrzne 

i fundusze pomocowe przeznaczone dla podmiotów komunalnych. Ponadto poinformował, 

że podczas nadzwyczajnego zgromadzenia wspólników, które odbyło się w poprzednim 

tygodniu, podjęto uchwałę o umorzeniu czterech ostatnich udziałów należących do podmiotów 

prywatnych. W rezultacie PGKiM Sp. z o.o. stał się spółką w całości należącą do Gminy 

Drezdenko. Obecnie oczekiwane jest jedynie dokonanie stosownego wpisu w Krajowym 

Rejestrze Sądowym, który potwierdzi zaistniałe zmiany. 

Radni nie wnieśli uwag. 

 

Ad 5. 

Projekt uchwały w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody położonych 

na terenie Gminy Drezdenko - druk nr 224/26 – nagranie od minuty 01:10:51 do minuty 

01:12:40 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 

Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska Magdalena Boczek 

zgłosiła autopoprawkę polegającą na aktualizacji podstawy prawnej poprzez wskazanie 

aktualnego publikatora ustawy o samorządzie gminnym, tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 662. 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski wyjaśnił, że zmiana wynika z nowelizacji 

opublikowanej w poprzednim tygodniu, już po przygotowaniu materiałów na sesję.  

Radni nie wnieśli uwag.  

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie aktualizacji stanu prawnego 

pomników przyrody położonych na terenie Gminy Drezdenko wraz z autopoprawką 

zgłoszoną przez zastępcę kierownika Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony 

Środowiska M. Boczek. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
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Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLIII/217/2026 

z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie aktualizacji stanu prawnego pomników przyrody 

położonych na terenie Gminy Drezdenko (uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 6. 

Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 

pomników przyrody - druk nr 225/26 – nagranie od minuty 00:12:15 do minuty 01:14:14 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu). 

Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska Magdalena Boczek 

ponownie zgłosiła konieczność wprowadzenia zmiany w podstawie prawnej projektu uchwały, 

polegającej na aktualizacji publikatora ustawy o samorządzie gminnym do aktualnego 

brzmienia, tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 662. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia 

zabiegów pielęgnacyjnych pomników przyrody wraz z autopoprawką zgłoszoną przez 

zastępcę kierownika Referatu Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska M. Boczek. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
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Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 

Rada Miejska w obecności 11 radnych jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XLIII/218/2026 

z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów 

pielęgnacyjnych pomników przyrody (uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 7. 

Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Drezdenko oraz określenia zasad 

ich zbywania, nabywania i wykupu - druk nr 226/26 - nagranie od minuty 01:14:15 

do minuty 01:16:41 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

Burmistrz Drezdenka A. Kołwzan odniósł się do kwestii emisji obligacji przez Gminę 

Drezdenko. Wyjaśnił, że decyzja ta jest konsekwencją wcześniej podjętej przez Radę uchwały 

budżetowej, w której zapisano emisję obligacji w kwocie 6,5 mln zł. Burmistrz podkreślił, 

że emisja obligacji nie stanowi nowego zadłużenia gminy ani zaciągnięcia kolejnego kredytu. 

Zaznaczył, że poziom zadłużenia nie ulegnie zmianie względem wcześniej planowanego. 

W swojej wypowiedzi wskazał również, że w przestrzeni publicznej, w szczególności 

w mediach społecznościowych i komunikatorach internetowych, pojawiają się komentarze 

sugerujące zaciąganie kolejnych kredytów przez gminę. Burmistrz określił część tych 

komentarzy jako złośliwe i niezgodne ze stanem faktycznym. Podkreślił, że emisja obligacji 

była przewidziana w uchwale budżetowej i nie oznacza powstania nowego zobowiązania ponad 

wcześniej zaplanowany poziom zadłużenia. 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Drezdenko 

oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu - druk nr 226/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
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Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 

Rada Miejska, w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XLIII/219/2026 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie emisji obligacji Gminy 

Drezdenko oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu (uchwała stanowi 

załącznik nr 9 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 8.  

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Szkoły 

Podstawowej im. Leśników Puszczy Noteckiej w Niegosławiu - druk nr 227/26 – nagranie 

od minuty 01:16:42 do minuty 01:20:54 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 

do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że projekt uchwały był 

omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Miejskiej, podczas którego radni przyjęli 

zaproponowane zmiany. Wyjaśnił, że wprowadzone zmiany polegały na wykreśleniu w treści 

uzasadnienia oraz w §1 projektu uchwały słowa „częściowo”, a także na usunięciu części 

dotychczasowego brzmienia uzasadnienia, co skutkuje zmianą kwalifikacji rozpatrywanej 

skargi. Następnie poinformował, że w związku z przyjętymi zmianami projekt uchwały będzie 

poddany głosowaniu w zmienionym brzmieniu, tj. jako skarga uznana za „zasadną”, zgodnie 

z rekomendacją komisji. 

Radny Włodzimierz Sapór zwrócił się z prośbą o przyjęcie uchwały w kształcie wypracowanym 

przez wspólne posiedzenie Komisji. Radny przedstawił argumentację dotyczącą sprawy 

będącej przedmiotem skargi, wskazując m.in. na okoliczności związane z opieką nad 

dzieckiem, jego reakcją oraz dalszymi konsekwencjami zdarzenia, podkreślając konieczność 

ochrony dobra dziecka oraz zasadność przyjęcia skargi. 
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Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Leśników Puszczy Noteckiej w Niegosławiu 

wraz z uwzględnieniem zmian zgłoszonych na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady 

Miejskiej w dniu 25.05.2026 r. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Krzysztof Jaśków, Tomasz Siuda 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 

Rada Miejska, w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XLIII/220/2026 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie rozpatrzenia skargi 

na działania Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Leśników Puszczy Noteckiej 

w Niegosławiu (uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 9. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrekcji Publicznego 

Przedszkola w Drezdenku - druk nr 228/26 - nagranie od minuty 01:20:55 do minuty 

01:22:34 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu). 

Przewodniczący Rady Miejskiej S. Dukaczewski poinformował, że projekt uchwały został 

ponownie wprowadzony pod obrady Rady Miejskiej. Wyjaśnił, że po rozpatrzeniu poprzedniej 

uchwały Rada zdecydowała o ponownym skierowaniu skargi do rozpatrzenia. Przewodniczący 

przekazał, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wysłuchała wszystkich stron postępowania 

oraz wypracowała rekomendację dotyczącą projektu uchwały. Wskazał również, że projekt ten 

był omawiany podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dniu poprzedzającym sesję. 

Radni nie wnieśli uwag. 
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Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 

Dyrekcji Publicznego Przedszkola w Drezdenku - druk nr 228/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 9, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, Małgorzata Hinc, 

Krzysztof Jaśków, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (1) 

Czesław Binkowski 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Robert Mucha 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 

Rada Miejska, w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XLIII/221/2026 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie rozpatrzenia skargi 

na działania Dyrekcji Publicznego Przedszkola w Drezdenku (uchwała stanowi załącznik 

nr 13 do niniejszego protokołu). 

 

Ad 10. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Drezdenko na 2026 rok - 

druk nr 229/26 – nagranie od minuty 01:22:35 do minuty 01:23:33 (projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Drezdenko na 2026 rok - druk nr 229/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 
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Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 

Rada Miejska, w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XLIII/222/2026 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Drezdenko na 2026 rok (uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego 

protokołu). 

 

Ad 11. 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drezdenko 

na lata 2026-2035 - druk nr 230/26 – nagranie od minuty 01:23:34 do minuty 01:24:28 

(projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu). 

Radni nie wnieśli uwag. 

Głosowano w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026-2035 - druk nr 230/26. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Czesław Binkowski, Michał Czekajło, Sebastian Dukaczewski, Jarosław Dworecki, 

Małgorzata Hinc, Krzysztof Jaśków, Robert Mucha, Kamil Onichimowski, Włodzimierz Sapór, 

Tomasz Siuda, Mariusz Suchecki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (4) 

Katarzyna Czerwińska, Damian Matela-Libera, Andrzej Miron, Paulina Pieluszczak-

Suchodolska. 
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Rada Miejska, w obecności 11 radnych podjęła Uchwałę Nr XLIII/223/2026 Rady 

Miejskiej w Drezdenku z dnia 26 maja 2026 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Drezdenko na lata 2026-2035 (uchwała stanowi załącznik nr 17 

do niniejszego protokołu). 

Ad 12. 

Zamknięcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku – nagranie od minuty 

01:24:28  do minuty 01:25:30. 

Z uwagi na wyczerpanie wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

S. Dukaczewski podziękował wszystkim za udział i XLIII sesję Rady Miejskiej uznał 

za zakończoną. 

 

Protokół sporządziła:                                                                            

Ewa Gumna                                                                                  

 

                                                                                                                                  Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                      /-/ Sebastian Dukaczewski  

 

 

Wyciąg z ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej 

(…) 

Art. 19. Organy, o których mowa w art. 18 ust. 1 i 2, sporządzają i udostępniają protokoły 

lub stenogramy swoich obrad, chyba że sporządzą i udostępnią materiały audiowizualne 

lub teleinformatyczne rejestrujące w pełni te obrady. 

Art. 20. Przepisy art. 18 i 19 stosuje się odpowiednio do pochodzących z powszechnych 

wyborów kolegialnych organów jednostek pomocniczych jednostek samorządu terytorialnego 

i ich kolegialnych organów pomocniczych. 

(…) 

Materiał audiowizualny dotyczący XLIII sesji Rady Miejskiej w Drezdenku został 

udostępniony pod adresem publikacyjnym: 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/84535/xliiiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniu

a26amajaa2026ar.htm . 

https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/84535/xliiiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua26amajaa2026ar.htm
https://drezdenko.esesja.pl/transmisja/84535/xliiiasesjaaradyamiejskiejawadrezdenkuawadniua26amajaa2026ar.htm

